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5.【解析】A．根据图乙可知，碰撞前瞬间红壶的速度为� = 1.2 × 6−1
6
m/s = 1m/s，两壶碰撞过程，动量守

恒，有 1 2mv mv mv  解得，蓝壶碰后瞬间速度大小为 2 0.8m/sv  ，因为
2 2 2
1 2

1 1( )
2 2
m v v mv+ < ，故碰撞过程

中有机械能损失，碰撞不是完全弹性碰撞，故 A错误；B．v-t图线与时间轴围成的面积表示位移，故碰后

蓝壶移动的距离为 �2 = 1
2

× (6 − 1) × 0.8� = 2� ，故 B 错误； C．碰撞过程中损失 的动能为

2 2 2
k 1 2

1 1 ( ) 3.2J
2 2

E mv m v vD = - + = ，故 C正确；D．红壶运动过程加速度大小为
20. m s2 /va

t


 


，碰撞后，

红壶继续移动的距离为
2
1

1 0.1m
2
v

x
a

= = ，故碰后两壶静止时，它们之间的距离为 2 1 1.9mx x xD = - = 故 D错误。

6.【解析】AB．开关 S断开时，电容器接在电源两端，电路中没有电流，电容器两端电压为电源电动势，

则电容器带电，故 AB错误；C．开关 S闭合时， 1R， 2R 两电阻串联，电路的电流为
1 2

18 A 2A
3 6

EI
R R

  
  ，

电容器两端电压等于电阻 1R两端的电压 1

1

1 2

3 18V 6V
3 6C R

RU U E
R R

    
  ，电容器 C 带的电荷量为

6 56 10 6C=3.6 10 CQ CU       ，故 C正确；D．开关 S断开时，电容器接在电源两端，电路中没有电流，

电容器两端电压为电源电动势，此时电荷量为 ' 6 56 10 18C 10.8 10 CQ CE        ，增加的电荷为

' 5 5(10.8 3.6) 10 C=7.2 10 CQ Q Q         ，故 D错误。

7.【解析】ABCD．由理想变压器原副线圈电压、电流与线圈匝数的关系可得
1

2

2
1

U
U

 ，
1

2

1
2

I
I
 ，已知 2 6VU  ，

1 0.5AI  则 1 22 12VU U  ， 2 12I I ，设流过 1R的电流为 I ，则
1 2

1 2

2U U
I

R R
   ，副线圈上的电流

2
2

2

UI
R

 ，

由题意可知，流过电流表的电流
2 2

1
2 2

2 1 0.5A
2

U U
I I I

R R
      ，解得 2 30R  ，即 1 30R  ，A正确，BCD

错误。
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8.AB 9.AC 10.AC

9.【详解】A．查德威克通过α粒子轰击铍核的实验发现了中子，选项 A正确；B．卢瑟福提出了原子的核

式结构模型，波尔认为氢原子的能级是分立的，选项 B错误；C．玻尔第一次把微观世界中物理量取分立

值的观念应用到原子系统，选项 C正确；D．汤姆孙通过对阴极射线的研究发现了电子，卢瑟福提出了原

子的核式结构模型，选项 D错误。

10．C【详解】A．当板间距离增大时，由
4
SC
k d



 知电容 C减小，由
QU
C

 知电势差 U增大，静电计

指针的偏转角度增大，A正确；B．保持 d不变，减小 S时，由
4
SC
k d



 知电容 C减小，由
QU
C

 知电势

差 U增大，静电计指针的偏转角度增大，B错误；C．当用手触摸极板 B时,极板上的电荷量传到人体，则

静电计指针的偏转角度θ变小，B对；当保持 S和 d不变，两板间插入电介质时，由
4
SC
k d



 知电容 C增

大，由
QU
C

 知电势差 U减小，静电计指针的偏转角度减小，C正确；D．当保持 S和 d不变，在两板中

间插入金属物块，相当于两板间距离减小，由
4
SC
k d



 知电容 C增大，由
QU
C

 知电势差 U减小，静电

计指针的偏转角度减小，D错误；故选 AC。

11. 0.02 100

12． 200J 100W 200W

13．带电粒子在磁场中受到洛伦兹力作用，洛伦兹力提供向心力，即
2

qvB m
r
v ，则

mvr
qB



由图可知:
22 mvPQ r
qB

  ;

根据周期与线速度的关系：
2 rT
v


 ，整理可以得到：
2 mT
qB




由图可知，带电粒子由 P到 Q的时间为：
1
2 B

t T m
q


  ．

14．①如图所示：
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②在半圆面上的入射点为 D，设入射角为 i，折射角为 r，由图中几何关系可得：

1sin
2

OCi
R

  ，解得 i =30°

由折射定律可得：
sin 3
sin

in
r

  ，解得：r=60°

由几何关系知∠DOP=∠POD=30° ，所以 02 cos30 3OP R R 

15．(1)由题可知，粒子在圆形磁场区域内运动半径 r R ，则
2

1
vqvB m
R

 ，得 1 1TB  ，方向垂直纸面向外

(2)如图所示，带电粒子在电场中做类平抛运动
2

11
2

LqUy
md v

   
 

，由几何关系

1

1
2

2

2

L
y

Lh L




联立解得 31.28 10 VU  

(3) PO左侧90角粒子全部打在收集板的左侧 ， PO右侧与水平成  的角粒子经收集板的下方进入右侧磁

场
2 2 cos

mv mvr
qB qB 

 合
，过 EF 边界时所发生的侧移量

2

22 cos 5cmmvy r
qB

    ，打在上端A的粒子对应的

 角 1
1cos
4

  ，得 1
1arccos
4

    
 

，过下极板边缘的粒子对应的  角 2
1cos
2

  ，得 2 3
  ，即能打到

收集板上的粒子数占总粒数的比值  1 2

1arccos
1 42
6

  


 

 
   

   
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